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★
历下区妇联、历下区司法局
关于开展“三八”妇女维权周活动的
通    知
各街道妇联、委（局）妇委会、司法所：

2011年是实施“十二五”规划的第一年，是“六五”普法规划的启动之年。为深入贯彻党的十七届五中全会精神，进一步深化妇女法制宣传教育，强化妇女维权服务，关注妇女民生，维护社会和谐稳定，按照市妇联的部署和要求，区妇联、区司法局决定在“三八”国际劳动妇女节期间，开展以“温暖你我她、维权服务进万家”为主题的“三八”妇女维权周活动。现将有关事项通知如下： 
一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，开展各种形式的法律宣传、教育、服务活动，着重做好《济南市妇女权益保障若干规定》的学习宣传，提高全社会对维护妇女权益，男女平等基本国策的认识，推动解决妇女民生问题，为促进社会和谐稳定发挥积极作用。

二、活动内容

（一）集中开展新法规学习宣传活动
我市第一部维护妇女权益的专项法规《济南市妇女权益保障若干规定》已经省人大常委会通过，将于2011年5月1 日正式实施，这是我们广大妇女政治生活中的一件大事。为做好新法规的学习宣传工作，“三八”节期间，各单位要结合自身实际，通过各种生动活泼、群众喜闻乐见的形式，利用新闻媒体、网站、宣传栏、148妇女维权热线、“能动司法”、妇女之家等平台，集中开展各类法律知识讲座、法律咨询服务、发放宣传资料活动，发动妇女群众广泛参与，掀起学习宣传新法规的高潮。
 （二）突出重点开展服务

一是重点面向城市流动妇女、农村妇女尤其是留守妇女，有针对性地宣传劳动就业、土地承包及征收征用等方面的法规政策，帮助她们知晓法律、学会运用政策，引导妇女增强公民意识、法律意识以及依法维权的能力；宣传《村民委员会组织法》和《山东省村民委员会选举办法》（修订案）等有关保障妇女当选村委会成员的规定，做到家喻户晓、人人皆知，为今年我区村“两委”换届选举打好舆论基础，营造支持妇女参选的良好氛围。
二是把女农民工、女大学生、城镇下岗失业妇女等作为重点服务对象，收集、发布适合妇女的就业岗位信息，争取提供更多的就业岗位，推动相关就业政策的落实，为有创业意愿的妇女提供小额贴息贷款服务，切实维护妇女平等的劳动就业权利。

三是充分发挥温馨话室专家以及法官、检察官、律师、心理咨询、婚姻家庭咨询师等志愿者的作用，集中开展维权咨询指导、心理情绪疏导、婚姻家庭关系调节、邻里纠纷调解等维权服务，集中推动信访积案的督查督办，为妇女提供面对面的维权服务。

 （三）立足基层务求实效加强维权
“三八维权周”期间，要充分发挥各级妇联维权热线、街道妇女维权站、社区温馨话室、街道司法所等基层维权工作阵地的作用，力争活动取得实效。

要借“三八维权周”契机，进一步健全、规范服务内容，丰富完善维权站和温馨话室的维权功能。有条件的街道社区要设立维权热线，或者是“温馨话室娘家人”QQ群，并在广大妇女群众中宣传热线和QQ群的服务内容，提高群众对热线的知晓率，让妇女群众诉求有道。要深入扎实地做好基层群众的维权工作，力争在了解诉求、维护权益，疏导情绪、化解矛盾，维护社会和谐稳定上作出新贡献。
 三、活动要求

各单位要充分认识维权周活动的意义，从关注服务妇女民生、促进社会和谐稳定的大局出发，切实加强领导，认真谋划，精心组织，将开展“三八”妇女维权周活动与学习宣传新法规相结合，与为妇女提高各种维权服务相结合，根据本辖区妇女最关心最直接最现实的需求，切实为广大妇女儿童办实事、做好事、解难事。要重视开展活动宣传，综合运用各种传媒手段，扩大维权周活动的效果和影响，营造全社会尊重和保障妇女儿童权益的良好氛围。
开展“三八”妇女维权周活动的时间定在3月1日至7日。请各单位于3月9日前，将“三八”妇女维权周活动工作总结、重要资料照片报送区妇联权益部。
联系电话：88150913
电子信箱：lixiadasha0911@163.com
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