历下妇发〔2011〕11号
关于转发鲁妇发〔2011〕18号文件的通   知

姚家、龙洞、智远街道妇联：

3月10日，省妇联召开了全省农村女性进“两委”工作会议，我区3月21日召开了全区村、社区“两委”换届选举工作会议。为了贯彻落实会议精神，推动农村女性进“两委”工作，确保女性进村委会比例达到100%，经研究，现将省妇联《关于进一步做好农村女性进“两委”工作的通知》（鲁妇发〔2011〕18号）转发给你们，请结合各自实际，制定措施方案，抓好贯彻落实。要及时研究解决工作中存在的困难和问题，突出工作重点、把握关键环节，切实推动女性进“两委”工作扎实开展。
各街道妇联要及时上报在推进女性进村“两委”工作中的做法、措施、典型经验和取得的成效。

电子邮箱：Lixiadasha0911@163.com

附件：鲁妇发〔2011〕18号《关于进一步做好农村女性进“两委”工作的通知》
                          2011年3月29日
山东省妇女联合会文件

鲁妇发〔2011〕18号
​​​———————————★————————————
​​​​
关于进一步做好农村女性进“两委”工作的通知

各市妇联：

根据省委、省政府的部署，全省村（农村社区）党组织和第十届村民委员会（以下简称“两委”）于今年上半年进行换届。这是进一步推动农村妇女参与村级事务管理和决策的重要机遇。为做好村“两委”换届选举中妇女参选工作，推动农村女性进“两委”，现就有关事宜通知如下：

一、提高认识，明确目标，增强做好农村女性进“两委”工作的责任感和紧迫感

农村妇女占农村人口的半数以上，是建设社会主义新农村的重要力量。推动农村女性进“两委”，是提高农村妇女参与村级事务管理和决策水平的重要途径，是贯彻落实男女平等基本国策的重要内容，对于实施“十二五”规划，再创我省农业农村发展新优势、实现由农业大省向农业强省跨越；对于提高农村基层组织建设水平，巩固党在农村执政的组织和群众基础；对于发展农村基层民主，保障农村妇女民主权利，激发她们参与新农村建设的积极性、主动性和创造活力，具有十分重要的意义。

2010年修订的《中华人民共和国村民委员会组织法》，将“村民委员会成员中，妇女应当有适当的名额”修改为：“村民委员会成员中，应当有妇女成员”。全国妇联明确要求：“大力推动村妇代会主任、社区妇联主席进村委会和社区居民委员会的比例达到100% ，进党支部的比例有较大幅度提高。” 今年1月新修订的《山东省村民委员会选举办法》明确规定：“村民委员会成员中，应当有妇女成员”、“候选人中应当至少有一名妇女”、“妇女村民代表应当占村民代表总数的三分之一以上”，并从提名候选人、正式选举、另行选举和补选等环节对妇女当选作出保障性规定，实现了保障农村妇女政治权利的重大突破。省委、省政府办公厅联合下发《关于做好村“两委”换届选举工作的意见》，明确提出“村委会成员中应当有妇女成员，村党组织成员中妇女成员的比例有较大提高”、“认真落实《山东省村民委员会选举办法》关于选举妇女成员的有关规定，进一步改善村‘两委’班子的年龄、文化和性别结构。”全省村“两委”换届选举工作电视电话会议明确提出“认真落实我省选举办法关于选举妇女成员的有关规定，确保村委会成员中有妇女当选。”这些规定和要求，为农村女性进“两委”提供了有力保障。

在第十届村“两委”换届选举中推动农村女性进“两委”的工作目标是：女性进村委会比例达到100%，女性进村党支部和女性正职比例有较大幅度提高。当前，农村利益格局日趋复杂，农村改革发展对村干部素质能力要求进一步提高，换届选举竞争日益激烈，社会各界对换届关注程度高，换届选举过程中必然会遇到大量新情况、新问题。要深刻认识做好农村女性进“两委”工作的重要性、复杂性和艰巨性，抓住这次村“两委”换届选举的有利时机，以高度负责的政治责任感，精心组织，周密安排，把动员组织妇女参选当选作为当前妇联工作的首要任务，抓紧抓好、抓出成效，确保实现农村女性进“两委”工作目标。
二、强化措施，精心组织，扎实推进农村女性进“两委”工作

农村女性进“两委”工作政治性、政策性、程序性强。要突出工作重点、把握关键环节，切实把工作做细、做实，推动女性进“两委”工作扎实开展。

抓好宣传引导，营造良好氛围。要利用各种形式，大力宣传男女平等基本国策，宣传有关女性进“两委”的法律法规，使“村民委员会成员中，应当有妇女成员”的规定家喻户晓、保障妇女当选的程序人人皆知；大力宣传农村妇女在促进农村经济发展、维护社会稳定等方面的作用，宣传优秀女党支部书记和村委会主任的工作业绩，宣传优秀妇代会主任和优秀妇女的先进事迹，营造有利于妇女当选的舆论氛围。要加强组织引导，引导广大党员群众重视选举妇女成员，引导农村妇女正确行使自己的民主权利，引导妇女骨干积极参与竞选，努力形成广大党员群众积极支持妇女参选参政、优秀妇女主动参与竞选的良好局面。

搞好调查摸底，加强分类指导。要组织力量，深入基层，了解掌握女性进“两委”现状及优秀妇女人才等情况，排查可能影响女性进“两委”的不利因素，深入分析研究，制定切实可行的工作方案和预案。要了解掌握妇女参选参政的突出问题，积极争取有关部门的重视和政策支持。要加强分类指导。对现“两委”成员中有女委员的村，鼓励和支持女干部继续参选；对现“两委”成员中没有女委员的村，积极推荐提名村妇代会主任和其他优秀妇女人才为村“两委”委员候选人，鼓励支持女大学生村官参与村“两委”竞选。加强对农村妇女人才的教育培训，进一步提高她们的竞争意识和参选实力。对重点难点村，找准问题症结，重点加强指导。
把握关键环节，确保女性当选。严格按照《山东省村民委员会选举办法》规定的程序，引导基层依法做好选举工作，注重抓好关键环节。一是推选村民选举委员会环节，争取选举委员会中有一定比例的妇女委员；二是选民登记环节，动员组织有选举权的妇女参加选民登记，特别是动员户籍不在村、在本村居住一年以上的妇女人才参加选民登记，进一步扩大选人视野；三是提名候选人环节，积极引导选民有重点地提名优秀妇女候选人，确保候选人中至少有1名妇女；四是选举环节，科学设计选票，精心组织，依法引导，力争女性候选人在正式选举第一轮顺利当选；对个别第一轮未选出女性成员的村，抓好另行选举、补选环节的工作，确保将女性候选人选进村委会班子。

及时调整跟进，做好后续工作。村“两委”换届结束后，要及时抓好对新一届村“两委”女性成员的教育培训，指导她们立足实际，理清思路，增强民主法制观念和服务意识，提高带领群众致富的能力。要注意发现和掌握一些年纪轻、有潜力、有群众基础的妇女人才，及时向党委组织部门推荐，纳入农村后备干部人才库，注重培养发展女党员，为女性进“两委”储备后备人才。要及时调整充实妇代会班子，近期进行换届，扎实推进村级妇女组织规范化建设。
三、加强领导，完善制度，确保农村女性进“两委”工作取得明显成效

农村女性进“两委”工作时间紧、任务重、要求高。要把农村女性进“两委”工作作为当前农村妇女工作的头等大事，列入重要议事日程，切实加强组织领导。

落实工作责任制。各市、县（市、区）妇联主席是第一责任人，要亲自抓、负总责，分管主席是直接责任人，要全力以赴靠上抓，真正做到精力到位、措施到位、领导到位。要把握政策，严格依法操作，扎实平稳地推动工作。层层建立重点责任人员约谈制度，对阶段性调度中，农村女性进“两委”工作指导不到位、进展缓慢、出现问题较多、比例位次后三位的，约请妇联主席专题汇报。实行“一票否决”考核制度，将农村女性进“两委”工作纳入各级妇联目标考核和评先创优内容，对农村女性进“两委”工作差距较大的，取消本年度评先树优资格。

建立联系督导制度。各级妇联领导班子成员要分片联系包干，深入一线、靠前指导。省妇联领导班子成员分别联系17个市，全程督查指导农村女性进“两委”工作。各市要抓好对县（市、区）的工作督导，及时了解情况，强化督促检查，推动工作落实。对重点村、难点村要深入排查摸底，逐个分析村情选情，提前做好工作。要密切关注舆情，坚持正确的舆论导向，把广大群众的认识统一到“村民委员会成员中，应当有妇女成员”的新要求上来。

建立选举情况定期报告制度。实行选举情况周报制度，各市确定专人负责信息报送工作，每周报送工作进展情况。各市要建立选举日报制度，及时掌握各县（市、区）情况。要及时反馈情况、沟通信息，选举中的重大事项随时向上级妇联组织报告。省妇联将通过《山东省女性进“两委”工作简报》和《山东妇女》、山东妇女网、《祝你幸福》等，及时推广各地的好经验、好做法，指导工作开展。

换届结束后，各市要全面总结工作情况，书面报省妇联组织联络部。

山东省妇联
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