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关于在全区开展

“母亲微笑素质提升工程”的实施意见
今年是实施“十二五”规划的开局之年，是深入开展创先争优活动、以实际行动迎接建党90周年的重要一年，也是颁布实施新一轮妇女儿童发展规划，推动妇女儿童事业实现新跨越的起步之年。为深化“母亲微笑”工作品牌，进一步提高母亲素质，促进家庭和谐，引领母亲为构建和谐社会作贡献，区妇联决定在全区实施“母亲微笑素质提升工程”，具体意见如下。 
一、指导思想
以邓小平理论、“三个代表”重要思想和党的十七届五中全会精神为指导，全面贯彻落实科学发展观，紧紧围绕区委工作大局，结合妇女群众需求，整合各种社会资源，以提升母亲素质、促进家庭和谐为目的，帮助母亲提高营建和谐家庭的能力，引领母亲在推动科学发展中建功立业，在促进社会和谐中贡献力量，在提升自身素质中彰显风采，以母亲群体的共同努力推动经济社会发展的进程。
二、主要内容
“母亲微笑素质提升工程”主要是围绕科学教子、就业创业、身心健康、法律维权来针对全区广大母亲群体开展继续教育和帮扶活动。
提升科学教子素质。引导帮助母亲树立正确的家庭教育理念，掌握科学教子方法，从单向教育者变为共同学习者，与孩子共同成长。依托社区妇女之家，针对不同层次的母亲需求举办家庭教育讲座，探索面向不同层次母亲的教育培训模式，引起社会各界对母亲素质问题的重视，形成关心母亲、关心未成年人健康成长的氛围。同时，为母亲提供家庭教育咨询服务，了解母亲的教子困惑，为母亲提供多样化、个性化的家庭教育指导。
提升就业创业素质。引导帮助母亲提高创业就业信心，增强创业就业本领，为女性就业创业充电。围绕“巾帼建功”竞赛活动20周年这一主题，广泛开展职业技能培训、职业文明培训、岗位负责人培训等，帮助广大职业女性不断提高适应能力、自立能力和竞争能力，推动妇女在更高层次和更广领域上参与经济建设和社会管理，促进职业女性与经济社会共同发展。同时，积极搭建服务平台，依托阳光大姐和妇女儿童活动中心开展免费岗前培训，举办“联手架金桥，共圆就业梦”女性就业专场招聘会，为下岗失业妇女提供就业信息和就业门路；推动妇女小额担保贷款财政贴息政策落实，帮助她们争取贷款、简化手续，扶持妇女创业就业；开展“巾帼牵手创业结对”行动，在女企业家、下岗创业女能人、有创业愿望和创业能力的女性之间搭建传递智慧和信息的桥梁，全面推动女性就业创业工作。
提升身心健康素质。引导帮助母亲逐步建立文明、健康、科学的生活方式，提高生活质量，注重身心健康。围绕提升母亲的品行修养，开展公民道德实施纲要、家庭美德、法律法规等宣传教育，关注母亲的精神需求和心理健康，帮助母亲提升经营婚姻家庭的艺术，使母亲成为引领和谐风尚的骨干力量。围绕全市开展的“低碳家庭，时尚生活”系列主题活动，在5.15国际家庭日期间启动“生态文明家园”创建活动，以社区和家庭为单位，以母亲为主体，深入实施家庭低碳达标示范活动、低碳家庭健康万里行活动，倡导文明健康、绿色幸福的生活理念。
提升法律维权素质。引导帮助母亲了解法律知识，提高法律意识，依法维护妇女儿童合法权益。抓住5月1日《济南市妇女权益保障若干规定》正式施行的时机，加强宣传，在全区开展“历下区妇女维权大型法律咨询活动”，由专业志愿律师团的律师为大家提供法律咨询和法律援助，提高妇女维权意识。举办一次专题讲座，组织各单位分管领导和妇联干部集中学习《规定》，增强依法行政、依法维护妇女合法权益的能力。深化人民调解进妇联工作，充分发挥妇女儿童维权人民调解委员会作用，切实帮助妇女解决法律问题。
三、工作要求

各单位要充分认识“母亲素质提升工程”的重要意义，紧紧围绕“四个提升”，把这项工作作为提高女性素质、促进家庭和谐、推进社会和谐的重要内容，贯穿全年工作始终。在实施过程中要注重探索工作方法，注重宣传典型，认真研究解决妇女工作中的重要问题和实际困难，形成全社会关注和参与“母亲微笑素质提升工程”实施的良好氛围。
各单位要及时上报活动动态，认真发现、总结活动中的典型经验，并做好整个素质提升工程的总结，报区妇联宣教部。
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