历下妇发[2012]1号
关于开展纪念“三八”国际劳动妇女节
102周年活动的通知
各街道妇联、委局妇委会、直属企业妇委会： 
2012年是“三八”国际劳动妇女节102周年，党的第十八次全国代表大会将隆重召开，各级妇联组织要围绕“十二五”发展规划，引导广大妇女积极参与社会管理创新，掀起服务妇女、服务基层的新高潮，策划开展富有特色、寓教于乐、形式多样的庆祝活动。现将区妇联2012年开展纪念“三八”国际劳动妇女节活动的有关事项通知如下： 
一、指导思想
以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，全面贯彻落实党的十七届六中全会、全国妇女儿童工作会议和区委第十一次党代会精神，通过各种形式的宣传和主题活动，营造纪念“三八”国际劳动妇女节、推动落实男女平等基本国策、优化妇女发展环境、促进妇女事业进步的良好社会氛围，进一步激励和动员全区广大妇女解放思想、积极作为，为建设繁荣文明的首善之区而努力奋斗。
二、活动内容
（一）举办纪念“三八”国际劳动妇女节102周年主题活动。区妇联将举办纪念“三八”国际劳动妇女节102周年暨“谱和谐韵律 扬运动激情 展健康风采”趣味运动会。会上将隆重表彰一批妇女工作先进个人和先进集体，包括优秀（先进）妇联组织、先进妇女之家、历下巾帼十杰和妇女之友，并通过精心组织趣味文体活动，努力营造浓厚的节日氛围，增强基层妇联组织的凝聚力，展示广大妇女和家庭健康、文明、积极向上的精神风貌。
（二）举办全区女领导干部军事日活动。组织全区女领导干部开展“挑战自我树信心 心系国防促和谐”的军事联谊活动，通过国防观摩、军事演练、实弹射击等形式，凝聚大家进一步增强忧患意识和国防意识，牢固树立经济建设与国防建设协调发展的观念，为全身心投入建设繁荣文明的首善之区贡献力量。
（三）开展“情牵历下姐妹 倾听基层民声”主题实践活动。充分发挥各界妇女代表的能动作用，以社区妇女之家为单位，开展妇女代表深入基层调研活动，围绕妇女群众最关心、最直接、最现实的利益问题，在尽其所能为妇女群众办实事、解难事、做好事的同时，当好社情民意的传声筒，及时了解掌握妇女的所需、所盼，并形成意见建议于3月9日前上报区妇联组联部。
（四）开展“三八”维权周活动。围绕新“两纲”颁布实施之际，大力宣传“两纲”内容，开展法律宣传教育、举行法律维权服务等活动。各级妇联要丰富“三八妇女维权周”活动内容，发挥社会化维权机制作用，加强与相关职能部门的合作，利用多种形式，推动妇女维权法制宣传进社区、进家庭，提高全社会对维护妇女权益，男女平等基本国策的认识，推动解决妇女民生问题，为促进社会和谐稳定发挥积极作用。
三、活动要求
（一）高度重视，确保活动落实。各级妇联组织要把纪念“三八”国际劳动妇女节102周年系列活动作为今年工作的重要内容，作为实施新一轮妇女儿童发展规划的重要契机，作为建设繁荣文明首善之区的重要举措，切实加强领导，紧密结合实际，及早研究部署，与区妇联密切配合，上下联动、齐心协力地开展好各项庆祝活动。

（二）精心组织，注重群众参与。各级妇联组织要精心策划富有特色的庆祝活动，加强与各团体会员的联谊，注重群众参与，设计妇女群众喜闻乐见的活动，引导广大妇女以更加饱满的热情、创业奋斗的激情投身历下建设，激励广大妇女群众大力弘扬“四自”精神，立足本职岗位，创造新的业绩。
（三）求真务实，全面服务群众。要把开展纪念活动与切实为妇女群众解决实际问题结合起来，在“三八”节期间开展各种送温暖、献爱心、促发展、创和谐的活动，让广大妇女感受到党和政府的温暖、妇联组织的关怀。
请各单位根据区妇联统一部署，及时制定工作方案，及时上报相关纪念活动方案和工作动态情况，并将“三八”期间开展活动情况于2012年3月9日前报区妇联宣教部。
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