
历下妇发[2013]8号
关于在妇联系统开展“解放思想—在全省
争创一流”大讨论活动的实施意见
为全面落实全区领导干部大会精神，引导妇女干部牢固树立竞争意识、率先意识，努力推动各项工作进入全省前列，全面加快繁荣文明首善之区建设进程，按照区委统一部署，在妇联系统开展“解放思想--在全省争创一流”大讨论活动。现提出以下实施意见。

一、指导思想
以科学发展观为指导，深入贯彻党的十八大精神，按照区委、区政府关于当前和今后一个时期全区现代化建设的部署要求，围绕中央商务区建设、现代服务业发展、全方位富民惠民等重点工作，着力解决党员干部在思想观念、精神状态和工作作风等方面的突出问题，使思想观念有一个大转变，为繁荣文明首善之区建设提供坚强思想保证，推动经济社会发展各项工作进入全省前列。
二、主要内容   
开展“解放思想--在全省争创一流”大讨论活动，必须牢牢把握“解放思想”这个主题，围绕“什么是全省一流”、“如何争创一流”这个重点进行深入讨论，真正把大讨论活动的过程转化为解放思想、提升境界的过程，把大讨论的成效转化为推进繁荣文明首善之区建设的强大动力。具体开展好“七个一”活动。
（一）进行一次学习动员。按照区委的统一部署，召开一次专题动员会议，深入学习、广泛发动，迅速掀起大讨论的热潮。要围绕深入学习贯彻党的十八大、省市委有关重要会议以及全区领导干部大会精神，引导妇联干部进一步解放思想、提升境界，在各自的工作岗位上建功立业，成为干事创业的中坚力量。
（二）打造一个工作品牌。要结合工作实际，客观分析本部门、本单位、本地区的现状，打造一个工作品牌。工作品牌要切合实际，结合各自的特点，找准工作定位，找准独特优势，挖掘资源，做实做强，做出特色和亮点，力争在未来2-3年打造的品牌工作列入全省品牌工作名录。
（三）制定一个周详的计划。今年区妇联的工作要点已经下发，以建设“坚强阵地”、“温暖之家”为重点，以打造“母亲微笑温馨家园建设工程”为抓手。大力实施巾帼建功、巾帼文明、巾帼维权和巾帼关爱四大行动。各部门和单位要根据工作配档结合各自工作制订一个周详的工作计划，列出时间表，抓好工作落实，确保全年工作任务的完成。
（四）设立“一把手”恳谈日。每月选出一天，采取座谈、访谈、一对一交流等形式与基层妇联干部开展面对面畅谈，互通信息，了解妇情，在交流中谏言献策、出谋划策，达成共识,寻找解决工作难点的突破口，推动妇联工作全面提升。
（五）组织一次讨论活动。围绕“在全省争创一流”活动的意义、目标、步骤、措施，广泛开展各种专题讨论，引导各级妇联干部明确目标、找准定位，对照全省一流标准客观分析工作中存在的差距和不足，有的放矢地制定争创全省一流的办法措施，进一步拓宽视野、创新举措、激发活力，做到鼓舞士气、凝聚人心、推动发展。
（六）开展一次演讲比赛。组织妇联干部开展一次以“我为争创一流做什么”为主题的演讲比赛，进一步激发妇联干部加快科学发展，努力干事创业，争创全省一流的自觉性和主动性，营造比学赶超的良好氛围。

（七）举办一次征文比赛。围绕“解放思想”这一主题，举办一次征文比赛，重点是深入分析妇联干部在精神状态、工作标准、工作作风等方面的问题，查找原因，提出对策，形成“在全省争创一流”的目标共识，共同推动大讨论活动取得实效。

三、方法步骤
第一阶段：宣传发动阶段（3月31日前）。按照区委统一部署，召开专题动员大会进行宣传发动，组织妇联干部学习相关重要文件，充分认识开展大讨论活动的重要意义、目标要求和方法步骤，增强参与大讨论活动的主动性和自觉性。（学习资料陆续上传到历下妇女网站）
第二阶段：集中讨论（4月1日——4月30日）。组织妇联干部认真开展大讨论。在活动中，注重实事求是，正确引导，发扬民主，集思广益，引导妇联干部以更宽的眼界、更高的境界审视和谋划工作，推动各项工作落实，确保大讨论活动取得实效。

第三阶段：梳理汇总阶段（5月1日——5月31日）。认真梳理汇总大讨论活动形成的好经验、好做法，制定和完善提升境界、推动工作、转变作风等方面的工作制度，形成推动发展、争创一流的长效机制，不断巩固和扩大活动成果。

四、组织领导
（一）健全组织，落实责任。为确保大讨论活动取得实效，区妇联成立“解放思想——在全省争创一流”大讨论活动领导小组（见附件），主要领导负总责，主管领导具体负责大讨论活动的组织实施。妇联干部要积极参加大讨论活动，积极对照先进、查找不足、推动工作，确保各项工作落实到位。
（二）营造氛围，广泛宣传。充分发挥网络媒体的作用，在历下妇联网站开辟“解放思想——在全省争创一流”大讨论活动专栏，宣传开展大讨论的好经验、好做法、好典型，各部室和基层妇联组织，要结合各自的工作实际，广纳信息，广泛宣传，营造浓厚的活动氛围。
（三）加强督查，务求实效。妇联干部要紧密联系思想和工作实际，抓住要害、突出重点，注重解决实际问题，杜绝空泛讨论、搞形式走过场。活动领导小组将加强督导、调度、检查,推动大讨论活动扎实有效开展,并把督查结果纳入年度考核。

附件：1、区妇联“解放思想—在全省争创一流”大讨论活动学习材料目录

2、区妇联“解放思想—在全省争创一流”大讨论活动领导小组名单
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2013年3月26日

附件1 

区妇联“解放思想—在全省争创一流”

大讨论活动学习材料目录

一、党的十八大报告

二、习近平同志在十八届中共中央政治局第一次集体学习时的讲话
三、习近平：《认真学习党章，严格遵守党章》

四、习近平同志在第十二届全国人民代表大会第一次会议上的讲话

五、王敏、杨鲁豫同志在全市经济工作会议上的讲话

六、王敏同志在2013年都市委党春季开学典礼上的讲话

七、王敏同志在历下区调研时的讲话

八、雷天太同志在全区领导干部大会上的讲话

九、2013年历下区人民政府工作报告
十、省委常委、市委书记王敏在济南市妇女第十三次代表大会开幕式上的讲话

附件2  
区妇联“解放思想—在全省争创一流”

大讨论活动领导小组名单
    组 长：林 波  区妇联主席、党组书记
    成 员：曹 静  区妇联副主席、区妇儿工委办公室主任
           王 慧  区妇联副主席

           孙 蕾  区妇女儿童活动中心主任

    曹静同志负责“解放思想—在全省争创一流”大讨论活动组织实施。
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