历下妇发〔2013〕12号

关于加强基层妇联工作规范化建设

的意见（试行）

为认真贯彻落实济妇发〔2013〕40号《关于对县（市）区妇联实行“双考双评”的意见（试行）》的文件精神，进一步夯实妇联组织基层基础，延伸妇女工作触角，拓展妇女工作领域，增强妇联组织的凝聚力、战斗力和创造力，更好地团结动员全区广大妇女为建设繁荣文明首善之区建功立业，结合我区实际，就加强基层妇联工作规范化建设提出如下意见。

一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面落实科学发展观，深入贯彻党的十八大精神，按照“党建带妇建、妇建服务党建”的原则，以更好地发挥党联系妇女群众的桥梁纽带作用，促进基层妇联工作规范化建设为目标，全面加强基层妇联组织建设，不断提升基层妇联组织工作水平，努力把基层妇联组织建设成为组织健全、运行规范、服务高效、妇女满意的群众组织，成为党开展妇女工作的坚强阵地和深受广大妇女信赖和热爱的温暖之家。

二、主要内容和目标任务

根据妇联职能和结合我区妇联工作重点，从组织建设、宣传教育、妇女发展、妇女维权、儿童工作、两规实施等方面对全区妇联工作进行规范化管理。

（一）组织建设

主要内容：健全妇联基层组织体系，在新经济组织和新社会组织中建立形式多样的妇女组织；选好配强妇联组织班子，重点配好妇联主席、妇委会主任和妇代会主任，发挥好现有街道兼职妇联副主席的作用；加强阵地建设，按照省妇联《关于加强妇女之家规范化建设的意见》要求，加强妇女之家建设，做到“三进家”（妇联各项工作进“家”，妇联工作载体进“家”，基层妇女群众进“家”）。加强社区妇女儿童家园项目建设，按照省妇联《关于做好妇女儿童家园项目的通知》、《妇女儿童家园检查评估细则》、《妇女儿童家园规范化建设管理办法（试行）》要求，推进妇女儿童家园持续健康发展；妇联专项工作经费严格纳入财政预算，主要用于开展妇女教育培训、宣传表彰、妇女维权、巾帼志愿服务、基层妇女组织建设等工作。

目标任务：100%社区（村）建立妇联组织或妇代会；两新组织中新建妇女组织有突破；以示范创建为抓手，全面提升妇女之家建设水平，努力争创省级示范妇女之家；妇女儿童家园坚持“一园一特色”，创建特色品牌工作；合理使用专项经费，单独建帐，独立核算，确保经费专款专用。

（二）宣传教育

主要内容：加强妇女思想教育，学习宣传贯彻党的十八大精神，开展“中国梦”系列主题教育活动；宣传和普及国家有关妇女儿童的法律法规知识；宣传党的路线方针政策，宣传男女平等基本国策；宣传先进妇女工作典型和先进妇女代表，做好各级“三八”红旗手、红旗集体的推荐工作；深化“五好文明家庭”创建活动和家庭文化建设，开展群众性的精神文明创建活动；推进巾帼志愿服务工作，壮大队伍，规范管理，广泛开展各种学雷锋志愿服务活动。

目标任务：不同阶段要有一定的宣传主题，选树并大力宣传1个妇女和家庭先进典型；每年新闻宣传报道省级不少于1篇，市级不少于2篇，有条件的争取在全国级报纸广播电视刊播；每月上报信息不少于2条；100%完成妇联系统报刊征订任务。

（三）妇女发展

主要内容：增强对巾帼文明岗的检查、监督和考核；深入推进巾帼创业行动，举办妇女专场招聘会、创业培训等活动；加强小额贷款政策的宣传，引导妇女自主创业；激励妇女创造新岗位、创造新业绩，引领妇女在促进经济平稳较快发展中实现自身进步与发展。

目标任务：创建巾帼文明岗活动向“两新”组织拓展，不断培树新典型；每年举办妇女专场招聘会1-2场次，培训妇女300人以上，安置就业50人以上；每年扶持5名以上妇女创业，培养一批妇女创业新典型。
（四）妇女维权
主要内容：宣传贯彻落实《妇女权益保障法》、男女平等基本国策以及有关妇女工作的政策法规；积极开展“平安家庭”创建活动；抓好社区温馨话室维权服务接待站的创建、管理和使用；受理群众来信来访来电，接受各种渠道妇女投诉，对重大典型信访案件专项调查；为受害贫弱妇女提供法律援助；开展单亲特困母亲家庭救助、妇女儿童维权解困等民生实事工作。

目标任务：结合“六五”普法规划的贯彻实施，开展“三八维权周”、“道路交通平安行”“法律伴我行 平安进家庭”等各种普法宣传教育活动；认真处理妇女群众信访案件，“温馨话室”热线和“温馨话室”娘家人QQ群要有专人值守，案件处结率达98%以上；及时承办上级妇联交办的信访案件，在指定时间内反馈处理结果；及时准确上报信访报表，分析报告和各种活动信息、总结；注重维权队伍的培养、典型选树、打造维权品牌；对单亲特困母亲家庭救助实行动态管理，定期核查单亲特困母亲家庭情况并上报区妇联。严格按照《历下区妇女儿童维权解困救助金使用管理办法（试行）》，为妇女儿童做好维权解困工作。
（五）儿童工作

主要内容：积极营造有利于儿童健康成长的良好社会、家庭环境；主动协调争取资金，努力为贫困儿童排忧解难，开展“春蕾助学”行动；组织“六一”走访慰问；关注、关爱特殊儿童群体，为儿童办好事、办实事。

目标任务：规范家长学校建设，有师资队伍、有固定场所、有教学计划、有活动开展、有教学效果，每年至少组织4次家庭教育实践活动；以突出为儿童健康成长办好事、办实事为主要内容，开展一系列主题突出、特色鲜明、活泼有效的“六一”庆祝活动；调查摸底，登记造册，建立《历下区春蕾女童登记表》，开展关爱帮扶活动。

（六）两规实施

主要内容：主动争取党委、政府重视，推动《历下区妇女发展“十二五”规划》和《历下区儿童发展“十二五”规划》的实施，确保“两个规划”目标的完成。
目标任务：两规重点、难点指标有突破；宣传工作到位；两规指标细化清晰，高质量完成年度“两规”统计、分析、报表工作；妇儿工委成员单位日常信息报送及时，档案齐全。

三、工作要求
加强基层妇联工作规范化建设是全面提高基层妇联干部业务能力、提升妇联工作有效运行、推进服务妇女群众工作，促进基层妇联工作更加规范化、制度化的基础。各级妇联组织要充分认识开展规范化建设的重要意义，对照各自工作，查漏补缺，明确目标，落实责任，有针对性地研究解决制约妇联基层组织建设的难点问题。要不断改进工作方法，强化工作措施，确保规范化建设工作落到实处。区妇联将采取不同形式对规范化建设情况进行督导和检查，并作为年底评先树优的重要依据。

                                 历下区妇女联合会

                                 2013年11月5日




